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  NNaa  úúvvoodd  ……   
 

 

 

Vážení občané, 

dostalo se Vám do rukou první číslo znovuobnoveného Březenského zpravodaje. 
Komise pro občanské a sociální záležitosti, která je také zároveň redakční radou, Vám tímto 
chce přiblížit dění v obci a také nabídnout možnost psaní svých příspěvků, názorů a myšlenek 
do budoucích čísel. Rádi bychom obdobně pokračovali ve vydávání, jako tomu bylo 
v předchozích letech.  Tím nabízíme spolupráci ostatním komisím, společenským a zájmovým 
organizacím. Prostor pro svou činnost a prezentaci bychom také rádi vyčlenili pro vzdělávací 
instituce, jako je základní škola, s tím související i  školní družina a mateřská škola. Všichni, 
a tím myslíme i občany, se mohou zapojit a svým příspěvkem obohatit každé nové číslo 
zpravodaje. Předpokládáme, že další vyjde ke konci jara. Toto číslo, které máte před sebou 
je distribuované zdarma, další čísla budou zpoplatněna symbolickou částkou. Doufáme, 
že Březenský zpravodaj Vám bude praktickým i vzdělávacím časopisem ve volné chvíli. 

Redakční rada 

 

 
 
 

 

Obnovené vydávání Březenského zpravodaje, za což redakční radě - iniciátorům 
obnovení děkuji, bych využil k informování o některých problémech součastných 
i dlouhodobějších, které je nutno řešit s určitou perspektivou a nadhledem, již z důvodů že 
neřešení či nevhodné řešení se následně těžko a nepříjemně napravuje. 

 V poslední době došlo k značnému navýšení počtu obyvatel obce a toto navýšení 
bude vzhledem k připravovaným zástavbám pokračovat. Způsob života na venkovských 
zástavbách, pokud má odpovídat představám většiny občanů, se poněkud liší od způsobu 
života ve městech, přesněji řečeno v zahuštěné zástavbě bytovými domy. Jedná se 
o společenský život v obci, vzájemné sousedské vztahy, vytváření přijatelného životního 
prostředí obecně, určitá ztráta anonymity a mnohé další. 

Pokud jde o vytváření dobrého životního prostředí je předpokladem zájem všech 
občanů v obci, jak stávajících „starousedlíků“ tak i těch nových do obce přicházejících. Toto 
určitě nelze vyřešit nějakým nařízením, vyhláškou či zákonem, ani řešení nepřijde jak nějaký 
dar z nebes či jiných vyšších míst. Jsem přesvědčen, že toto není ani otázka peněz – udržovat 
pořádek za úplatu. Finančních prostředků je a bude vždy nedostatek a je vhodnější je použít 
na nové věci – zlepšení, než jimi pouze financovat udržení pořádku. 

Rozepsat celou šíři těchto problémů by bylo velice obsáhlé. Skončil bych přáním, aby 
obec nebyla pro občany pouze místem, kde přespávají, aby nebyla vizitkou žádného 
z občanů pouze jeho vlastní nemovitost. Aby za svůj domov, se kterým se můžete 
prezentovat, byl nejen Váš dům, ale i jeho okolí a ještě lépe, aby to byla celá obec. 

SSlloovvoo  ssttaarroossttyy  
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K naplnění tohoto možná smělého přání bych si dovolil vyzvat i všechny společenské 
organizace, které mohou podstatnou mírou pomoci tyto záležitosti ovlivnit a realizovat. 

V poslední době se rozšířil zvyk, spíše nešvar, parkování vozidel na místních 
komunikacích, chodnících a zelených plochách. Vozidla takto parkující jsou překážkou 
provozu, překážkou v údržbě silnic. Je to i v rozporu s dopravními předpisy. Vozidel stále 
přibývá. Většina občanů má možnost parkovat vozidla na vlastních parcelách. Působí 
poněkud absurdně, že komunikace je zatarasena parkujícími auty a za plotem, kde ještě 
nedávno parkovala, se pěstuje trávník a drť z jeho posečení často zdobí místo, kam vůbec 
nepatří. V nejbližší době budeme nuceni řešit tuto záležitost, nejspíše s dopravním značením 
ulic. Bylo by vhodné předejít v předstihu nějakému nepříjemnému vymáhání dodržování 
zákazu parkování a neparkovat na místech, kde je to zakázáno. 

Předem za Vaše pochopení děkuji. 

Josef Horák, starosta obce 

 

 

 

 
 

 

 

Obec Březno se v roce 2007 rozrostla o 55 obyvatel tj. ze 722 na 777 součastných 
obyvatel (stav k 31. 12. 2007). Narodilo se 22 dětí a bohužel byla i 4 úmrtí našich občanů. 
V obci bylo postaveno 10 nových rodinných domů. 

 

RRoozzppooččeett  oobbccee  zzaa  rrookk  22000077;; zastupitelstvo obce schválilo vyrovnaný rozpočet 

sscchhvváálleennýý  rroozzppooččeett::                                                                                    ppllnněěnníí  kk  3311..  1122..  22000077  ((sskkuutteeččnnoosstt))::    

příjmy:  9 264 000,00 Kč   příjmy:  9 791 821,00 Kč 

výdaje: 9 264 000,00 Kč   výdaje:  8 870 540,00 Kč 

 

Obec Březno v roce 2007 investovala do oprav a budování komunikací a chodníků 
celkem 1 252 000,00 Kč. Středočeský kraj nám přispěl na výstavbu chodníků dotací 
z programu obnovy venkova částkou 121 000,00 Kč. Jednalo se o výstavbu těchto chodníků: 

 komunikace u č. p. 100 včetně chodníku s asfaltobetonovým povrchem 

 komunikace u č. p. 100 (zpevnění části komunikace) 

 přístupová komunikace ke hřbitovu 

 ulička od zdravotního střediska k ZD 

 parkoviště u Obecního úřadu 

 umístění obrubníků v zatáčce v lokalitě „V topolech“ 

 chodník u sokolovny 

 chodník před Obecním úřadem 

 oprava chodníku u zdravotního střediska 

 oprava vjezdu k sokolovně 
 

  

IInnffoorrmmaaccee  OObbeeccnnííhhoo  úúřřaadduu  
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AAkkttuuáállnníí  iinnffoorrmmaaccee  OObbeeccnnííhhoo  úúřřaadduu  pprroo  rrookk  22000088..  

  
MMííssttnníí  ppooppllaattkkyy  

PPooppllaatteekk  zzaa  ssvvoozz  ttuuhhééhhoo  kkoommuunnáállnnííhhoo  ooddppaadduu  ((TTKKOO))  ssppllaattnnýý  kk  3311..  33..  22000088::  

dle obecně závazné vyhlášky je sazba 400,00 Kč na osobu a rok.  

Poplatky jsou stanoveny dle počtu osob v č. p. a schválenými úlevami z poplatků 
zastupitelstvem obce. 

Mimo sběrných nádob a pytlů v obci v souladu s místní vyhláškou a zákonem 
č.185/2001 Sb. má každý původce odpadů, což je každý občan, při své činnosti povinnost 
předcházet nadměrnému vzniku odpadů a přednostně zajistit jejich využití. Z těchto důvodů 
je obcí zajišťován sběr separovaných odpadů (papír, sklo, plasty) v nádobách u „požární 
zbrojnice“. Za tento separovaný sběr je obci poskytován i určitý finanční bonus, který snižuje 
náklady obce na odpadové hospodářství a tím i výši Vašich poplatků.  

K využívání nádob na separované odpady – ukládejte do nich pouze odpady, 
pro které jsou určeny, neznečišťujte je jinými odpady ani jejich okolí, není možné, aby bylo 
vše nepřetržitě kontrolováno. 

PPooppllaatteekk  zzaa  ppssaa::  

dle obecně závazné vyhlášky je sazba 60,00 Kč za jednoho psa ročně, další pes 
v objektu je sazba 120,00 Kč. 

SSttooččnnéé  zzaa  rrookk  22000088::  

termín platby k  28. 2. 2008 na základě výzvy (dopisu z OU) s pokyny o úhradě. 
V současné době platná sazba 2,00 Kč na osobu a den. Vzhledem ke zvýšení sazby DPH  
z  5% na 9% a zvýšení ceny el. energie lze předpokládat zvýšení ceny stočného. Toto bude 
předmětem jednání zastupitelstva obce. Výše stočného je závislé na počtu osob v čestném 
prohlášení vlastníka (nájemce) objektu. Změnu v počtu osob je vlastník objektu povinen 
do 30dnů oznámit Obecnímu úřadu. 

Místní poplatky jsou stanoveny dle „trvalého bydliště občana“, což je údaj 
nevypovídající o skutečném pobytu či bydlení v obci. Tyto údaje jsou na základě rozhodnutí 
zastupitelstva obce upraveny „čestným prohlášením občana“ o údaj, kdo v obci skutečně 
v daném období reálně bydlí, či zda je mimo. Dle tohoto prohlášení je upravován seznam  
o výši těchto poplatků jednak z hlediska úlev z platby, tak i z hlediska navýšení platby. 

Věnujte prosím pozornost tomuto právnímu úkonu, který je i pro Vás zavazující 
a pokud je Vaše prohlášení v nesouladu se skutečností, tak si je prosím včas upravte -
pozměňte. 

  

PPřřiipprraavvoovvaannéé  aakkccee  rrookkuu  22000088  

 chodník od Židněvse – od p. Netušila k zámku podél mlýna (podaná žádost 
o dotaci z programu obnovy venkova) 

 zpracování územního plánu obce 

 rozšíření kapacity čistírny odpadních vod na 1300 obyvatel 

 podání žádosti z evropských fondů na zateplení budovy základní a mateřské 
školy Březno 
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 výstavba inženýrských sítí ze sdružených prostředků stavebníků v lokalitě  
 „Na Vinici“ 

 pronájem a prodej pozemků zájemcům v lokalitě „Na Vinici“ 

 přesun ordinace obvodní lékařky do přízemí budovy 

 trvalé dopravní značení místních komunikací pro zklidnění a částečné omezení 
dopravy v obci 

B. Adamcová 

 

 

 

 

 
 

 

Se začátkem nového roku přišla na řadu i plesová sezóna, na které Vás jednotlivé 
organizace srdečně zvou a přejí příjemnou zábavu.  

V měsíci lednu, jako první pořádali svůj ples myslivci dále 
hasiči a poslední lednový víkend sportovci. V sobotu 16. 2. 2008 
pořádají svůj ples Baráčníci, k tanci bude vyhrávat kapela  
p. Beneše. Plesovou sezónu v Březně zakončí 15. 3. 2008 obec 
Židněves s kapelou p. Lhoty. 

Plesy budou pořádány v místní sokolovně, občerstvení 
zajištěno. Jednotlivé organizace ještě včas upřesní začátek konání 
formou plakátů nebo místním rozhlasem. Přijďte si zatancovat 
a pobavit se s přáteli na některý z pořádaných plesů. 

Ze součastného dění obce je asi nejvíce diskutovatelná výstavba v lokalitě  
„Pod Vinicí“ a u „sv. Václava“. Již před koncem roku 2006 podala obec Březno žádost  
na stavební povolení v lokalitě „Pod Vinicí“. Od té doby se vyjasňují vlastnické vztahy, 
sepisují smlouvy za účasti právníků, připravuje se projektová dokumentace k zástavbě.  
Ke konci loňského roku proběhla na Katastrálním úřadě kontrola geometrického plánu,  
který řeší vlastnictví a převod jednotlivých pozemků. Na základě zápisu do Katastru 
nemovitostí dojde k sepsání nájemní smlouvy s jednotlivými vlastníky pozemků. O tyto 
pozemky je velký zájem, obec nyní eviduje 35 zájemců. V této lokalitě obec vlastní 
14 pozemků, zbývající pozemky jsou ve vlastnictví třetí osoby.  

Zástavba v lokalitě u „sv. Václava“ započne pravděpodobně již každým dnem. 
Tuto lokalitu řeší firma Balgsan, která zde bude stavět rodinné domy tzv. na klíč. Zde ve dvou 
etapách chce firma postavit 33 domů (původní návrh firmy byl 43 rodinných domů,  
s čímž zastupitelstvo nesouhlasilo).  

S touto zástavbou a zástavbou v Židněvsi souvisí i rozšíření čistírny odpadních vod, 
která by měla proběhnout letos na jaře. Rozšíření proběhne ve dvou etapách. Letos úprava 
a výměna technologických částí bez stavebních úprav – zvýšení kapacity na 1300 obyvatel. 
V druhé etapě jsou již plánovány stavební úpravy a výstavba dalších nádrží v časovém 
horizontu dvou let.  Zde se počítá s kapacitou 2100 obyvatel (Březno a Židněves). 

Z. Valenta 

SSoouuččaassttnnéé  dděěnníí  vv  oobbccii  
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K lednu 2007 byla jmenována komise pro občanské a sociální záležitosti. Programem 
komise jsou akce oživující dění v obci. Týká se konkrétně vítání občánků – novorozenců, 
pokračování v gratulacích jubilantů seniorů, spolupráce a zájem o nové občany v obci. 

V minulém roce jsme uskutečnili celkem dvakrát vítání občánků. První proběhlo 
v sobotu 24. 3 a podzimní  20. 10. 2007. Akce probíhali v prostorách Základní školy, 
konkrétně v hudební síni staré školní budovy. Výhledově plánujeme další vítání na druhou 
polovinu měsíce února. Dalším plánem, komise je uskutečnit akci setkání se seniory,  
kde bychom rádi oslovili i nové občany. Komise má celkem šest členů a je zároveň 
spolupatronem Březenského zpravodaje. 

Z. Nečesaná 

 

 

 

 
 

 

 

Obec má povinnost ustanovit kontrolní výbor, který má kontrolovat plnění usnesení 
obecního zastupitelstva, provést zápis a informovat o výsledku provedené kontroly 
zastupitelstvo. Jedna z posledních kontrol byla provedena ve dnech 30. a 31. 10. 2007 
a to za první pololetí roku 2007, kde zastupitelstvo zasedalo celkem třikrát. Kontrolní výbor 
nezjistil závažné nedostatky v plnění usnesení zastupitelstva obce Březno. Z jednotlivých 
zasedání byl sepsán řádný zápis, který je uložen na OU. Z hlediska velké časové náročnosti 
jsou některé body, jako např. zpracování územního plánu, vymezení zastavěného území, 
koupě, prodej nebo směna společného vlastnictví pozemků obce Března, rozpracovány. 

 Finanční výbor je zvláštním orgánem zastupitelstva obce, který má ze zákona 
povinnost provádět kontrolu hospodaření s majetkem a finančními prostředky obce. Svoji 
činnost zahájil 29. 11. 2006. Prvním úkolem v tomto období byla příprava rozpočtu  
na rok 2007. Při dalších jednáních se vždy hodnotilo hospodaření obce ve vazbě na schválený 
rozpočet. Další oblastí finančního výboru je kontrola pohledávek obce. Sleduje se výše  
a časová souvislost u nezaplacených faktur. Ze svých jednání pořizuje zápis, kde konstatuje 
skutečnosti a dává podněty obecnímu zastupitelstvu k řešení některých vybraných 
problémů.  
              Plán činnosti finančního výboru pro nejbližší období – příprava rozpočtu obce na rok 
2008. 

Z. Valenta, V. Konejlová 

 

KKoonnttrroollnníí  aa  ffiinnaannččnníí  vvýýbboorr  

  

  

  OObbččaannsskkáá  aa  ssoocciiáállnníí  kkoommiissee  
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O březenské historii bylo napsáno již mnoho, existuje velké množství literatury, 
která nabízí pohled do minulosti naší obce a blízkého okolí. Díky prvnímu březenskému 
kronikáři p. Janu Boudyšovi vznikla souvislá historická a etnologická práce, která by měla být 
k ruce každému občanovi. Čerpejme tedy z jeho pramenů a zopakujme si naše bohaté dějiny, 
neboť opakování je matkou moudrosti. 

 

BBřřeezznnoo  vv  ddoobběě  pprreehhiissttoorriicckkéé..  

Březno, městys nad řekou Klenicí je vzdáleno 7,7 km východně od Mladé Boleslavi. 
Leží na Jičínské pahorkatině 212m nad mořskou hladinou v úrodném kraji pod Chlumem. 
Na močálovité půdě porostlé bohatými březovými háji byla na návrší postavena nejdříve tvrz. 
Pole byla na tu dobu důmyslnou meliorací vysušena, vznikaly rybníky a rozvinula  
se zde bohatá zemědělská činnost. 

Oblast při toku Klenice, v nichž se Březno nachází, představovala příznivou polohu 
pro osídlení už v pravěku. První stálá lidská sídla zde začala vznikat od mladší doby kamenné, 
tj. přibližně od 6. tisíciletí př. n. l. 

Zhruba z tohoto období pocházejí 
i nejstarší archeologické nálezy z Března a jejího 
blízkého okolí. Lidé, kteří se zde v 6. – 3. tisíciletí 
př.n.l. pohybovali, tu po sobě zanechali pečlivě 
opracované kamenné nástroje, mezi nimi také 
kamenné sekery a štípané pazourkové čepelky. 
Tyto nálezy svědčí nejen o přítomnosti lidí, 
ale také o proměně způsobu jejich života. Z lovců 
a sběračů se stali zemědělci, kteří budovali stálejší 

osady, pěstovali obilí, chovali dobytek a dokázali už také vyrábět keramické nádoby. 
Zmiňované kamenné sekery jim sloužili k opracování dřeva, jehož dostatečná zásoba  
byla v rozlehlých lesních plochách obklopujících jejich sídla. Štípané čepelky byly užívány  
jako nože a především jako srpy. 

Velké naleziště prvních zemědělců bylo archeologickým výzkumem zachyceno 
na katastru v Židněvsi, další sídliště z konce doby kamenné se nachází i na okraji samotného 
Března v lokalitě u hřbitova. Stejné místo bylo využíváno i lidmi tzv. lužické kultury v době 
bronzové, na přelomu 2. a 1. tisíciletí př. n. l.  

Lidé lužické kultury byli zemědělci, ovládali však už 
také technologii výroby kovových předmětů z mědi a později i 
ze slitiny mědi a cínu – bronzu. Z bronzu byly vyráběny 
především šperky a nástroje jako sekery, srpy, méně často 
pak šipky a hroty k oštěpům. 

V průběhu 4. – 3. tisíciletí př. n. l. začali do Čech 
pronikat Keltové. Stopy přítomnosti Keltů jsou zachyceny  
 

HHiissttoorriicckkéé  ookkéénnkkoo  
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v celém Pojizeří, tok Klenice nevyjímaje. Za Keltů bylo zobecněno používání železa, 
zdokonalili se i jiné výrobní technologie. Ještě před přelomem letopočtu začali Kelty 
vytlačovat Germáni, kteří mnohdy znovu oživili stará sídelní místa, kulturně a technologicky 
byli ovšem na nižší úrovni. Do období keltského a germánského osídlení spadá i několik 
archeologických nálezů okolí Března, a sice z blízké osady Dolánky. Mezi nálezy zvláště vyniká 
žlutý skleněný korálek s modrobílými očky. 

Příště pokračování o prehistorických nálezech okolí Března. 

kronikářka Z. Nečesaná 

 

 

 
 

 

Za jedno z nejkrásnějších míst v našem okolí považuji gotickou krásu vévodící celému 
kraji a tím je hrad Bezděz. Hrad založil v roce 1264 Přemysl Otakar II., nad místem 
s románským kostelem a patrně také dvorcem, které bylo sídlem královského vilika. Stavba 

byla dokončena v roce 1279, kdy zde byl uvězněn 
mladý Václav II. V roce 1300 byl zastaven Berkům 
z Dubé, v jejichž rukou zůstal do roku 1348,  
kdy ho koupil Karel IV. Setkáváme se s ním mezi 
základními královskými mocenskými oporami 
Majestas Carolina. Od počátku 15. stoleni byl hrad 
zastavován, za husitských válek ho držel starší 
Jan z Michalovic. V průběhu 16. století začal 
ztrácet význam a chátral. Na počátku třicetileté 
války byl vypálen. K výraznějším zásahům do jeho 
raně gotické podoby došlo až za Albrechta 

z  Valdštejna, který ho koncem 20. let 17. století přístavbou trojbokých bastionů  
a čtverhranné bašty k vnější hradbě začal proměňovat v moderní pevnost. Od tohoto svého 
záměru však záhy ustoupil a v průběhu druhé poloviny století se zpustlý hrad stal poutním 
místem a sídlem montserratských mnichů. Klášterní úpravy se naštěstí podstaty hradu příliš 
nedotkly. Po zrušení kláštera Josefem II. byl Bezděz ponechán svému osudu. Dnes jeho krása 
láká návštěvníky z dalekého okolí a ciziny, patří k nejnavštěvovanějším památkám našeho 
kraje.  

čerpáno z knihy T. Durdíka, Ilustrovaná encyklopedie českých hradů 

Z. Nečesaná 
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ANKETA – POJMENOVÁNÍ ULIC 

 
 

                      
BARVA ULICE     NÁVRH OBCE          NÁVRH OBČANA
             
 
 
  1.    U Pošty, U Kostela, Náměstí  …………………………… 
  2.    K Domousnicím   …………………………… 
  3.    K Nové Telibi                          …………………………… 
  4.    V Ulici     …………………………… 
  5.    K Ţidněvsi    …………………………… 
  6.    U Základní školy   …………………………… 
  7.    U Kříţku    …………………………… 
  8.    V Topolech    …………………………… 
  9.    Podolec    …………………………… 
10.    Na Dolsku    …………………………… 
11.    Hřbitovní    …………………………… 
12.    Vinice     …………………………… 
13.    Šafranice    …………………………… 
14.    U Václava    …………………………… 
15.    K Nádraţí    …………………………… 
16.    Na Klenici    …………………………… 
17.    Rasovna, Zlatá Píska   …………………………… 
18.    Pod Zámkem    …………………………… 
19.       bez mapy  Matrovice    …………………………… 
20. bez mapy  Dolánky  (bez ulic)   …………………………… 
 
 
Do kolonky „NÁVRH OBČANA“ můţete případně napsat svůj námět na jméno ulice. 
Dotazník vhoďte prosím do schránky v obchodě potravin p. Vítka nebo odevzdejte na 
Obecním úřadě nejpozději do 29. 2. 2008. 
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